
 

Protokoll 
 

 
über die Sitzung des GEMEINDERATES der Stadt Waidhofen an der Thaya am 
Mittwoch, den 28. Jänner 2009 um 17.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses. 
 
 Anwesende: BR Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL 

Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER 
 
 die Stadträte: Robert ALTSCHACH 
  Melitta BIEDERMANN 

Franz BÖHM 
OSR Dir. Johann KARGL 
Franz MÖLZER 
Alfred STURM 

  Franz PFABIGAN 
Johann PUSCH 
 

 die Gemeinderäte: Gerhard DIWALD 
Inge ECKELHART 

  Mag. Thomas LEBERSORGER 
Otmar POLZER 
Franz WEIXLBRAUN 
Konrad WITZMANN 
Erwin JESCHKO 
Gerlinde OBERBAUER 

  Hedwig SAUER 
Stefan VOGL 
Gabrielle WEISS 
Ing. Martin LITSCHAUER 
Heidelinde BLUMBERGER 
Wolfgang SCHLAGER ab Punkt 3 
 

 Entschuldigt: GR Mario HÖBINGER 
GR Franz JETSCHKO 
GR Ulrike RAMHARTER 
GR Markus FÜHRER 
GR Herbert HÖPFL 
GR Wolfgang SCHLAGER bis Punkt 2 

 
 der Schriftführer: StA.Dir. Mag. Rudolf POLT 
 
Die Sitzung ist beschlussfähig. 
Die Sitzung ist öffentlich. 
 
Sämtliche Mitglieder des Gemeinderates wurden nachweislich mit der Einladung des 
Bürgermeisters vom 23.01.2009 unter Angabe der Beratungsgegenstände von dieser 
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Sitzung verständigt. Die Tagesordnung wurde am 23.01.2009 an der Amtstafel 
angeschlagen. 
 
 
GR Ing. Martin LITSCHAUER bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich 
den als Beilage A diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung 
versehenen Antrag ein. 
 
Antrag auf Absetzung des Tagesordnungspunktes 8 (Verkehrskonzept 
Siedlungsgebiet Jasnitz – EKZ Thayapark) 
 
ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 
 
Für den Antrag stimmen 2 Mitglieder des Gemeinderates (GR Ing. Martin 
LITSCHAUER, GR Heidelinde BLUMBERGER). 
 
Gegen den Antrag stimmen 19 Mitglieder des Gemeinderates (Bgm. Kurt 
STROHMAYER-DANGL, Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, StR Robert ALTSCHACH, 
StR GR Melitta BIEDERMANN, StR Franz BÖHM, StR OSR Dir. Johann KARGL, 
StR Franz MÖLZER, StR Alfred STURM, StR Johann PUSCH, StR Franz 
PFABIGAN, GR Gerhard DIWALD, GR Inge ECKELHART, GR Mag. Thomas 
LEBERSORGER, GR Otmar POLZER, GR Konrad WITZMANN, GR Erwin 
JESCHKO, GR Gerlinde OBERBAUER, GR Hedwig SAUER, GR Gabrielle WEISS). 
 
Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates. 
 
BR Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL nimmt von seinem Recht den beantragten 
Tagesordnungspunkt 8 (Verkehrskonzept Siedlungsgebiet Jasnitz – EKZ Thayapark) 
abzusetzen nicht Gebrauch. 
 
GR Franz WEIXLBRAUN und GR Stefan VOGL waren während der Beratung und 
Beschlussfassung über diesen Antrag nicht im Sitzungssaal anwesend. 
 
ANTRAG des BR Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL: 
Es wird die Öffentlichkeit beim Tagesordnungspunkt 8 (Verkehrskonzept Siedlungs-
gebiet Jasnitz – EKZ Thayapark) gemäß § 47 Abs. 2 der NÖ Gemeindeordnung 1973 
i.d.d.g.F. in Verbindung mit § 7 Abs. 2 der Geschäftsordnung für den Gemeinderat, 
Stadtrat, Gemeinderatsausschüsse vom 01.04.1992 ausgeschlossen. 
 
ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 
 
Für den Antrag stimmen 19 Mitglieder des Gemeinderates (Bgm. Kurt 
STROHMAYER-DANGL, Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, StR Robert ALTSCHACH, 
StR GR Melitta BIEDERMANN, StR Franz BÖHM, StR OSR Dir. Johann KARGL, 
StR Franz MÖLZER, StR Alfred STURM, StR Johann PUSCH, StR Franz 
PFABIGAN, GR Gerhard DIWALD, GR Inge ECKELHART, GR Mag. Thomas 
LEBERSORGER, GR Otmar POLZER, GR Konrad WITZMANN, GR Erwin 
JESCHKO, GR Gerlinde OBERBAUER, GR Hedwig SAUER, GR Gabrielle WEISS). 
 
Gegen den Antrag stimmt 1 Mitglied des Gemeinderates (GR Ing. Martin 
LITSCHAUER). 
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Der Stimme enthält sich 1 Mitglied des Gemeinderates (GR Heidelinde 
BLUMBERGER). 
 
Somit wird der Antrag des Bürgermeisters angenommen. 
 
GR Franz WEIXLBRAUN und GR Stefan VOGL waren während der Beratung und 
Beschlussfassung über den Antrag des Bürgermeisters nicht im Sitzungssaal 
anwesend. 
 
 
Die Tagesordnung lautet: 
 
Öffentlicher Teil: 
1) Angelobung 

2) Ergänzungswahl in den Stadtrat 

3) Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 

4) Entsendung eines Vertreters in den Tourismusverband Thayatal 

5) Entsendung eines Vertreters in die Energieagentur der Regionen 

6) Entsendung von Mitgliedern in die Schulausschüsse 

7) Genehmigung bzw. Abänderung des Protokolls über die Sitzung des 
Gemeinderates vom 11. Dezember 2008 

8) Berichte des Bürgermeisters 

 
Nichtöffentlicher Teil: 
9) Verkehrskonzept Siedlungsgebiet Jasnitz - EKZ Thayapark 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 1 der Tagesordnung 

Angelobung 

SACHVERHALT: 
Herr Franz PICHLER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Heidenreichsteiner-
straße 11/1, hat mit Schreiben vom 16.12.2008, auf sein Mandat als Gemeinderat mit Wir-
kung vom 31.12.2008 verzichtet. 

Für das freigewordene Mandat wurde vom Zustellungsbevollmächtigten der Sozialdemo-
kratischen Partei Österreichs der Stadt Waidhofen an der Thaya Herr Stefan VOGL als 
Ersatzmitglied bekannt gegeben. 

Daraufhin wurde vom Bürgermeister gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 
1000 i.d.g.F., mit Schreiben vom 08.01.2009 Herr Stefan VOGL, wohnhaft in 3830 Waid-
hofen an der Thaya, Dittrichstraße 2, als Gemeinderat einberufen. 

Nach dieser Einberufung findet nunmehr die erste Gemeinderatssitzung statt. 

Herr Stefan VOGL wird nach Verlesung nachstehender Gelöbnisformel durch den Bür-
germeister angelobt: 

GELÖBNISFORMEL 
(§ 97 Abs. 2 und 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973) 

„Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik 
Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe 
unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl 
der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya nach bestem Wissen und Gewissen zu  
fördern.“ 

Der Gemeinderat Stefan VOGL legt hiermit mit den Worten: 

„ICH GELOBE“ 

das Gelöbnis ab. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 1 der Tagesordnung 

Angelobung 

SACHVERHALT: 
Frau Dorothea JANK, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Franz Leisser-Straße 
27/2/4, hat mit Schreiben vom 19.01.2009, auf ihr Mandat als Stadt- und Gemeinderätin 
mit sofortiger Wirkung verzichtet. 

Für das freigewordene Mandat wurde vom Zustellungsbevollmächtigten des ÖVP-
Gemeinderatsklubs der Stadt Waidhofen an der Thaya Herr Franz WEIXLBRAUN als  
Ersatzmitglied bekannt gegeben. 

Daraufhin wurde vom Bürgermeister gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 
1000 i.d.g.F., Herr Franz WEIXLBRAUN, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Mo-
zartstraße 22, als Gemeinderat einberufen. 

Nach dieser Einberufung findet nunmehr die erste Gemeinderatssitzung statt. 

Herr Franz WEIXLBRAUN wird nach Verlesung nachstehender Gelöbnisformel durch den 
Bürgermeister angelobt: 

GELÖBNISFORMEL 
(§ 97 Abs. 2 und 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973) 

„Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik 
Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft zu beachten, meine Aufgabe 
unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl 
der Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya nach bestem Wissen und Gewissen zu  
fördern.“ 

Der Gemeinderat Franz WEIXLBRAUN legt hiermit mit den Worten: 

„ICH GELOBE“ 

das Gelöbnis ab. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 2 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in den Stadtrat 

Frau Dorothea JANK, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Franz Leisser-Straße 
27/2/4, hat mit Schreiben vom 19.01.2009, auf ihr Mandat als Stadt- und Gemeinderätin 
mit sofortiger Wirkung verzichtet. 

Für den freigewordenen Stadtratssitz wurde vom ÖVP-Gemeinderatsklub Waidhofen an 
der Thaya der Wahlvorschlag eingebracht, Herrn GR Franz BÖHM als Mitglied des Stadt-
rates zu wählen. 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden und die Sitzung innerhalb der für die Durchführung 
der Ergänzungswahl festgesetzten Frist stattfindet. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 

Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:        23 
Ungültige Stimmzettel:               2 
Gültige Stimmzettel:                 21 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Franz BÖHM  
21 Stimmzettel. 
 
Herr GR Franz BÖHM ist daher zum Mitglied des Stadtrates gewählt und nimmt die 
Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
a) Ausschuss für Kultur und Tourismus 

SACHVERHALT: 
Frau Dorothea JANK, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Franz Leisser-Straße 
27/2/4, hat mit Schreiben vom 19.01.2009, auf ihr Mandat als Stadt- und Gemeinderätin 
mit sofortiger Wirkung verzichtet. 

Frau Dorothea JANK war Mitglied des Ausschusses für Kultur und Tourismus. Durch das 
Ausscheiden von Frau Dorothea JANK ist eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens des Klub der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

GR Franz WEIXLBRAUN Mitglied des Ausschusses für Kultur und Tourismus 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:      24 
Ungültige Stimmzettel:        0 
Gültige Stimmzettel:      24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Franz WEIXLBRAUN 
24 Stimmzettel. 
 
GR Franz WEIXLBRAUN ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Kultur und Touris-
mus gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
b) Ausschuss für Gesundheit, Soziales und Essen auf Rädern 

SACHVERHALT: 
Frau Dorothea JANK, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Franz Leisser-Straße 
27/2/4, hat mit Schreiben vom 19.01.2009, auf ihr Mandat als Stadt- und Gemeinderätin 
mit sofortiger Wirkung verzichtet. 

Frau Dorothea JANK war Mitglied des Ausschusses für Gesundheit, Soziales und Essen 
auf Rädern. Durch das Ausscheiden von Frau Dorothea JANK ist eine Ergänzungswahl 
erforderlich. 

Seitens des Klub der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

GR Franz WEIXLBRAUN Mitglied des Ausschusses für Gesundheit, Soziales und 
Essen auf Rädern 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:      24 
Ungültige Stimmzettel:        0 
Gültige Stimmzettel:      24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Franz WEIXLBRAUN 
24 Stimmzettel. 
 
GR Franz WEIXLBRAUN ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Gesundheit, Sozia-
les und Essen auf Rädern gewählt und nimmt die Wahl an. 

29937



Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
c) Ausschuss für Schul- und Kindergartenwesen, Erwachsenenbildung (Volks-

hochschule und Stadtbücherei) und Umwelt 

SACHVERHALT: 
Frau Dorothea JANK, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Franz Leisser-Straße 
27/2/4, hat mit Schreiben vom 19.01.2009, auf ihr Mandat als Stadt- und Gemeinderätin 
mit sofortiger Wirkung verzichtet. 

Frau Dorothea JANK war Mitglied des Ausschusses für Schul- und Kindergartenwesen, 
Erwachsenenbildung (Volkshochschule und Stadtbücherei) und Umwelt. Durch das Aus-
scheiden von Frau Dorothea JANK ist eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens des Klub der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

GR Franz BÖHM Mitglied des Ausschusses für Schul- und Kindergarten-
wesen, Erwachsenenbildung (Volkshochschule und 
Stadtbücherei) und Umwelt 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:      24 
Ungültige Stimmzettel:        0 
Gültige Stimmzettel:      24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Franz BÖHM 
24 Stimmzettel. 
 
StR Franz BÖHM ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Schul- und Kindergarten-
wesen, Erwachsenenbildung (Volkshochschule und Stadtbücherei) und Umwelt gewählt 
und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
d) Prüfungsausschuss 

SACHVERHALT: 
Frau Dorothea JANK, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Franz Leisser-Straße 
27/2/4, hat mit Schreiben vom 19.01.2009, auf ihr Mandat als Stadt- und Gemeinderätin 
mit sofortiger Wirkung verzichtet. 

In der Sitzung des Gemeinderates am 28.01.2009, Punkt 2 der Tagesordnung, wurde Herr 
GR Franz BÖHM zum Mitglied des Stadtrates gewählt. 
Herr GR Franz BÖHM war Mitglied des Prüfungsausschusses. Durch die Wahl zum Stadt-
rat scheidet dieser gemäß § 107 Abs. 4 NÖ Gemeindeordnung i.d.d.g.F. aus dem Prü-
fungsausschuss aus und ist eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens des Klub der Österreichischen Volkspartei im Gemeinderat der Stadt Waidhofen 
an der Thaya wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses 
eingebracht: 

GR Mag. Thomas LEBERSORGER Mitglied des Prüfungsausschusses 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:      24 
Ungültige Stimmzettel:        0 
Gültige Stimmzettel:      24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied GR Mag. Thomas  
LEBERSORGER 24 Stimmzettel. 
 
GR Mag. Thomas LEBERSORGER ist daher zum Mitglied des Prüfungsausschusses 
gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
e) Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft 

SACHVERHALT: 
Herr Franz PICHLER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Heidenreichsteiner-
straße 11/1, hat mit Schreiben vom 16.12.2008, auf sein Mandat als Gemeinderat mit Wir-
kung vom 31.12.2008 verzichtet. 

Gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000 i.d.g.F., wurde als Ersatzmit-
glied Herr Stefan VOGL, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Dittrichstraße 2, am 
08.01.2009 als Gemeinderat einberufen. 

Herr Franz PICHLER war Mitglied des Ausschusses für Land- und Forstwirtschaft. Durch 
das Ausscheiden von Herrn Franz PICHLER ist eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens der Sozialdemokratischen Partei Österreichs der Stadt Waidhofen an der Thaya 
wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses eingebracht: 

GR Stefan VOGL Mitglied des Ausschusses für Land- und Forstwirtschaft 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:      24 
Ungültige Stimmzettel:        0 
Gültige Stimmzettel:      24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Stefan VOGL 
24 Stimmzettel. 
 
GR Stefan VOGL ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Land- und Forstwirtschaft 
gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
f) Ausschuss für Sport und Sporteinrichtungen 

SACHVERHALT: 
Herr Franz PICHLER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Heidenreichsteiner-
straße 11/1, hat mit Schreiben vom 16.12.2008, auf sein Mandat als Gemeinderat mit Wir-
kung vom 31.12.2008 verzichtet. 

Gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000 i.d.g.F., wurde als Ersatzmit-
glied Herr Stefan VOGL, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Dittrichstraße 2, am 
08.01.2009 als Gemeinderat einberufen. 

Weiters wurde Frau Gabrielle WEISS von der Sozialdemokratischen Partei Österreichs 
der Stadt Waidhofen an der Thaya vom Ausschuss für Sport und Sporteinrichtungen 
abberufen. 

Seitens der Sozialdemokratischen Partei Österreichs der Stadt Waidhofen an der Thaya 
wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses eingebracht: 

GR Stefan VOGL Mitglied des Ausschusses für Sport und Sporteinrichtungen 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:      24 
Ungültige Stimmzettel:        0 
Gültige Stimmzettel:      24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Stefan VOGL 
24 Stimmzettel. 
 
GR Stefan VOGL ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Sport und Sporteinrichtun-
gen gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
g) Ausschuss für Polizei-, Verkehrs-, Friedhofs- und Bestattungswesen, Feuerwehr 

und Gebäudeverwaltung 

SACHVERHALT: 
Herr Franz PICHLER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Heidenreichsteiner-
straße 11/1, hat mit Schreiben vom 16.12.2008, auf sein Mandat als Gemeinderat mit Wir-
kung vom 31.12.2008 verzichtet. 

Gemäß § 114 der NÖ Gemeindeordnung 1973, LGBl. 1000 i.d.g.F., wurde als Ersatzmit-
glied Herr Stefan VOGL, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Dittrichstraße 2, am 
08.01.2009 als Gemeinderat einberufen. 

Herr Franz PICHLER war Mitglied des Ausschusses für Polizei-, Verkehrs-, Friedhofs- und 
Bestattungswesen, Feuerwehr und Gebäudeverwaltung. Durch das Ausscheiden von 
Herrn Franz PICHLER ist eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens der Sozialdemokratischen Partei Österreichs der Stadt Waidhofen an der Thaya 
wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses eingebracht: 

GR Stefan VOGL Mitglied des Ausschusses für Polizei-, Verkehrs-, Friedhofs- 
und Bestattungswesen, Feuerwehr und Gebäudeverwaltung 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:      24 
Ungültige Stimmzettel:        0 
Gültige Stimmzettel:      24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Stefan VOGL 
24 Stimmzettel. 
 
GR Stefan VOGL ist daher zum Mitglied des Ausschusses für Polizei-, Verkehrs-, Fried-
hofs- und Bestattungswesen, Feuerwehr und Gebäudeverwaltung gewählt und nimmt die 
Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt:   3 der Tagesordnung 

Ergänzungswahl in die Gemeinderatsausschüsse 
h) Prüfungsausschuss 

SACHVERHALT: 
Herr Franz PICHLER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Heidenreichsteiner-
straße 11/1, hat mit Schreiben vom 16.12.2008, auf sein Mandat als Gemeinderat mit Wir-
kung vom 31.12.2008 verzichtet. 

Herr Franz PICHLER war Mitglied des Prüfungsausschusses. Durch das Ausscheiden von 
Herrn Franz PICHLER ist eine Ergänzungswahl erforderlich. 

Seitens der Sozialdemokratischen Partei Österreichs der Stadt Waidhofen an der Thaya 
wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Neubesetzung des Ausschusses eingebracht: 

GR Gabrielle WEISS Mitglied des Prüfungsausschusses 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Mitglieder des Gemeinderates ordnungsgemäß durch 
den Bürgermeister eingeladen wurden. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates  StR Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  GR Gerlinde OBERBAUER (SPÖ) 
 
 
Nach Durchführung der Wahl gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

Abgegebene Stimmzettel:      24 
Ungültige Stimmzettel:        0 
Gültige Stimmzettel:      24 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten auf das Gemeinderatsmitglied Gabrielle WEISS 
24 Stimmzettel. 
 
GR Gabrielle WEISS ist daher zum Mitglied des Prüfungsausschusses gewählt und 
nimmt die Wahl an. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 4 der Tagesordnung 

Entsendung eines Vertreters in den Tourismusverband Thayatal 

SACHVERHALT: 
Die Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya ist seit 1951 Mitglied im Fremdenverkehrs-
verein Thayatal. 

Gemäß § 6 Abs. I der Statuten des Vereines „Tourismusverband Thayatal“ besteht die 
Vollversammlung aus den Delegierten der ordentlichen Mitglieder die je 1 bis 4 Vertreter – 
entsprechend dem Delegiertenschlüssel – in die Vollversammlung entsenden. Den Dele-
giertenschlüssel legt die Vollversammlung fest. Jeder dieser Vertreter hat im Verein Sitz 
und Stimme, sowie das aktive und passive Wahlrecht. Die Funktionsperiode dieser Vertre-
ter ist 5 Jahre. Die Vertreter der Gemeinden müssen nicht dem Gemeinderat angehören. 
Die Namhaftmachung der Vertreter obliegt den Mitgliedergemeinden. 

Gemäß § 6 Abs. II besteht der Vorstand aus folgenden Mitgliedern: 

Obmann, 3 Obmann-Stellvertreter, Kassier, Kassier-Stellvertreter, Schriftführer, Schriftfüh-
rer-Stellvertreter. Der Vorstand wird aus den Delegierten der Vollversammlung gewählt. 

Der Delegiertenschlüssel wurde über 4.000 Einwohner mit 4 Delegierten festgelegt. 

In der Sitzung des Gemeinderates vom 01.03.2007, Punkt 5 der Tagesordnung, wurden 
nachstehende Gemeindevertreter in den „Tourismusverband Thayatal“ namhaft gemacht: 

Herr StR Dir. Johann KARGL, Frau StR Dorothea JANK, Herr StR Alfred STURM und Herr 
StR Franz PFABIGAN. 
 
Frau StR Dorothea JANK hat mit Schreiben vom 19.01.2009 auf ihr Mandat als Stadt- und 
Gemeinderätin mit sofortiger Wirkung verzichtet. 
 
Aufgrund des Antrages des Klubs der Österreichischen Volkspartei soll StR Dorothea JANK 
als Mitglied vom Tourismusverband Thayatal abberufen werden und die Namhaftmachung 
eines neuen Gemeindevertreters in den „Tourismusverband Thayaland“ erfolgen. 

ANTRAG des Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER für den Klub der Österreichischen Volkspartei 
an den Gemeinderat: 

In den Tourismusverband Thayatal wird anstelle der ausgeschiedenen StR Dorothea 
JANK, Frau GR Ulrike RAMHARTER namhaft gemacht. 

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 5 der Tagesordnung 

Entsendung eines Vertreters in die Energieagentur der Regionen 

SACHVERHALT: 
Die Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya ist seit 1998 Mitglied beim Verein „Energie-
agentur der Regionen“. 

Nachdem Reg.Rat Ing. Diether SCHIEFER diese Funktion zurückgelegt hat, wurden diese 
Agenden von StR Dorothea JANK im Verein wahrgenommen. Sie wurde mit 29.11.2006 
auch in den Vorstand gewählt und hatte die Funktion als Kassierin inne. 
 
Frau StR Dorothea JANK hat mit Schreiben vom 19.01.2009 auf ihr Mandat als Stadt- und 
Gemeinderätin mit sofortiger Wirkung verzichtet. 
 
Aufgrund des Antrages des Klubs der Österreichischen Volkspartei soll StR Dorothea 
JANK als Mitglied vom Verein „Energieagentur der Regionen“ abberufen werden und die 
Namhaftmachung eines neuen Gemeindevertreters in den Verein „Energieagentur der 
Regionen“ erfolgen. 

ANTRAG des Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER für den Klub der Österreichischen Volkspartei 
an den Gemeinderat: 

In die Energieagentur der Regionen wird anstelle der ausgeschiedenen StR Dorothea 
JANK, Herr BR Bgm. Kurt STROHMAYER-DANGL namhaft gemacht. 

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES: 

Für den Antrag stimmen 23 Mitglieder des Gemeinderates (BR Bgm. Kurt STROHMAYER-
DANGL, Vzbgm. Dir. Gerhard BINDER, StR Robert ALTSCHACH, StR Melitta BIEDER-
MANN, StR Franz BÖHM, StR OSR Dir. Johann KARGL, StR Franz MÖLZER, StR Alfred 
STURM, StR Johann PUSCH, StR Franz PFABIGAN, GR Gerhard DIWALD, GR Inge 
ECKELHART, GR Mag. Thomas LEBERSORGER, GR Otmar POLZER, GR Franz 
WEIXLBRAUN, GR Konrad WITZMANN, GR Erwin JESCHKO, GR Gerlinde OBERBAU-
ER, GR Hedwig SAUER, GR Stefan VOGL, GR Gabrielle WEISS, GR Heidelinde BLUM-
BERGER, GR Wolfgang SCHLAGER). 

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates. 

Der Stimme enthält sich 1 Mitglied des Gemeinderates (GR Ing. Martin LITSCHAUER). 

Somit wird der Antrag angenommen. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 6 der Tagesordnung 

Entsendung von Mitgliedern in die Schulausschüsse 

SACHVERHALT: 
Mit Gemeinderatsbeschluss vom 31.03.2005, Punkt 9 der Tagesordnung, wurden die Ver-
treter für die Schulausschüsse nach dem Verhältnis der von den Wahlparteien bei der letz-
ten Gemeinderatswahl am 06.03.2005 erzielten Parteisummen gewählt.  
Es gelten die Bestimmungen §§ 98 – 106 der NÖ Gemeindeordnung, LGBl. 1000 
i.d.d.g.F., sinngemäß. 
Auf Grund der Aufteilung wurden nachstehende Personen gewählt: 

Volksschulausschuss: 
 KR Dir. Franz GFÖLLER 
 Bgm. Reg. Rat Ing. Diether SCHIEFER 
 StR Dorothea JANK 
 StR Dir. Johann KARGL 
 GR Melitta BIEDERMANN 
 GR Inge ECKELHART 
 GR Otmar POLZER 
 
 StR Franz PFABIGAN 
 GR Gerlinde OBERBAUER 

Hauptschulausschuss: 

  KR Dir. Franz GFÖLLER 
 Bgm. Reg. Rat Ing. Diether SCHIEFER 
 StR Dorothea JANK 
 GR Melitta BIEDERMANN 
 
 GR Franz PICHLER 

Ausschuss für die Polytechnische Schule: 

  KR Dir. Franz GFÖLLER 
 
Ausschuss für die Allgemeine Sonderschule: 

  KR Dir. Franz GFÖLLER 
Bgm. Reg. Rat Ing. Diether SCHIEFER 
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Herr KR Dir. Franz GFÖLLER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Felserstraße 
36, hat mit Schreiben vom 09.09.2005 auf sein Mandat als Mitglied des Volksschulaus-
schusses, Hauptschulausschusses, Schulausschusses für die Polytechnische Schule und 
Ausschuss für die Allgemeine Sonderschule mit Ablauf des 24.10.2005 verzichtet. 

Durch das Ausscheiden von Herrn KR Dir. Franz Gföller war eine Ergänzungswahl erfor-
derlich. 

Mit Gemeinderatsbeschluss vom 14.09.2005, Punkt 2 der Tagesordnung, wurden nach-
stehende Vertreter für die Schulausschüsse neu gewählt:  
Volksschulausschuss: 
 GR Mario HÖBINGER 

Hauptschulausschuss: 
 StR Dir. Johann KARGL 

Ausschuss für die Polytechnische Schule: 
 Bgm. Reg. Rat Ing. Diether SCHIEFER 

Ausschuss für die Allgemeine Sonderschule: 
 StR Dir. Johann KARGL 

 

Frau StR Dorothea JANK, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Franz Leisser-
Straße 27/2/4 hat mit Schreiben vom 19.01.2009 auf ihr Mandat als Gemeinderätin ver-
zichtet. 

Aufgrund des Antrages des Klubs der Österreichischen Volkspartei soll StR Dorothea 
JANK als Mitglied des Volksschulausschusses und Hauptschulausschusses abberufen 
werden und ein neues Mitglied entsandt werden. 

Seitens des Klubs der Österreichischen Volkspartei wurde nachfolgender Wahlvorschlag 
zur Nachbesetzung eingebracht: 

Volksschulausschuss: 
 StR Franz BÖHM 

Der Wahlvorschlag wird einem Wahlvorgang unterzogen. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Stefan VOGL (SPÖ) 
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Von den gültigen Stimmzettel lauten: 

Volksschulausschuss: 
 StR Franz BÖHM 24 Stimmzettel 

StR Franz BÖHM nimmt die Wahl an. 

Seitens des Klubs der Österreichischen Volkspartei wurde nachfolgender Wahlvorschlag 
zur Nachbesetzung eingebracht: 

Hauptschulausschuss: 
 StR Franz BÖHM 

Der Wahlvorschlag wird einem Wahlvorgang unterzogen. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 

Das Mitglied des Gemeinderates Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Stefan VOGL (SPÖ) 

Von den gültigen Stimmzettel lauten: 

Hauptschulausschuss: 
 StR Franz BÖHM 24 Stimmzettel 

StR Franz BÖHM nimmt die Wahl an. 

Herr GR Franz PICHLER, wohnhaft in 3830 Waidhofen an der Thaya, Heidenreichstein-
erstraße 11/1, hat mit Schreiben vom 16.12.2008, auf sein Mandat als Gemeinderat mit 
Wirkung vom 31.12.2008 verzichtet.  

Aufgrund des Antrages der Sozialdemokratischen Partei Österreichs der Stadt Waidhofen 
an der Thaya soll GR Franz PICHLER als Mitglied des Hauptschulausschusses abberufen 
werden und ein neues Mitglied entsandt werden. 

Seitens der Sozialdemokratischen Partei Österreichs der Stadt Waidhofen an der Thaya 
wurde nachfolgender Wahlvorschlag zur Nachbesetzung eingebracht: 

Hauptschulausschuss: 
 GR Gerlinde OBERBAUER 

Der Wahlvorschlag wird einem Wahlvorgang unterzogen. 

Die Wahl wird sodann mittels Stimmzettel vorgenommen. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden vorgeschlagen: 
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Das Mitglied des Gemeinderates Alfred STURM (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Stefan VOGL (SPÖ) 

Von den gültigen Stimmzettel lauten: 

Hauptschulausschuss: 
 GR Gerlinde OBERBAUER 24 Stimmzettel 

GR Gerlinde OBERBAUER nimmt die Wahl an. 

Die bisher vom Gemeinderat in die Schulausschüsse entsandten Vertreter StR Dorothea 
JANK und GR Franz PICHLER wurden somit abberufen und es werden StR Franz BÖHM 
in den Volksschulausschuss und Hauptschulausschuss und GR Gerlinde OBERBAUER in 
den Hauptschulausschuss entsandt. 

Somit sind in den nachfolgenden Ausschüssen der Schulgemeinden folgende Per-
sonen gewählt und vom Gemeinderat auch in diese entsandt: 

Volksschulausschuss: 
 Reg. Rat Ing. Diether SCHIEFER 
 StR Melitta BIEDERMANN 
 StR Franz BÖHM 
 StR Dir. Johann KARGL 
 GR Inge ECKELHART 
 GR Mario HÖBINGER 
 GR Otmar POLZER 
 
 StR Franz PFABIGAN 
 GR Gerlinde OBERBAUER 

Hauptschulausschuss: 

  Reg. Rat Ing. Diether SCHIEFER 
 StR Melitta BIEDERMANN  
 StR Franz BÖHM 
 StR Dir. Johann KARGL 
  
 GR Gerlinde OBERBAUER 

Ausschuss für die Polytechnische Schule: 
  Reg. Rat Ing. Diether SCHIEFER 
 
Ausschuss für die Allgemeine Sonderschule: 

  Reg. Rat Ing. Diether SCHIEFER 
StR Dir. Johann KARGL 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 7 der Tagesordnung 

Genehmigung bzw. Abänderung des Protokolls über die Sitzung des Gemeinderates 
vom 11. Dezember 2008 

Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung keine 
Einwände erhoben wurden. 

Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt. 
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Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya 

GEMEINDERATSSITZUNG 
vom 28.01.2009 öffentlicher Teil 

NIEDERSCHRIFT zu Punkt: 8 der Tagesordnung 

Berichte des Bürgermeisters 

Bürgermeister berichtet  

• dass die Präsentation der Ergebnisse der Bürger- und Kundenbefragung am 
Donnerstag, den 12.03.2009 um 17.00 Uhr im Stadtsaal (kleiner Saal) erfolgt. 
Die Gemeinderatssitzung am 12.03.2009 beginnt deshalb erst um 20.00 Uhr; 

• über Personalmaßnahmen der Kinderbetreuerinnen in den Kindergärten und 
im Wasserwerk; 

• über die Veranstaltung Österreich – Tschechien am 05.02.2009 um 19.00 Uhr 
im Schüttkasten Primmersdorf. 
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Die Sitzung umfasst die Seiten Nr. 29.929 bis Nr. 29.952 im öffentlichen Teil und die 
Seiten Nr. 3.973 bis Nr. 3.977 im nichtöffentlichen Teil. 
 

Ende der Sitzung: 18.40 Uhr 

g.g.g. 

 

 

 _______________________ _______________________ 

 Gemeinderat Bürgermeister 

 

 

 _______________________ _______________________ 

 Gemeinderat Schriftführer 

 

 

 _______________________ 

 Gemeinderat 

 

 

 _______________________ 

 Gemeinderat 

 

 

 _______________________ 

 Gemeinderat 
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